
 

 

 

 

 

 

Téma: „Vakcíny fungujú pre každú generáciu“ 

Cieľom kampane EIW 2026 je zvýšiť mieru zaočkovanosti populácie zvyšovaním povedomia o význame očkovania medzi širokou verejnosťou - 

rodičmi, opatrovateľmi, zdravotníckymi pracovníkmi, tvorcami politík, médiami a zdôrazňovať ako očkovacie látky bezpečne chránia ľudí, rodiny a 

komunity už celé generácie a ako chránia aj našu budúcnosť a budúce generácie. 

 

 Vakcíny sú už dlho jedným 

z najúčinnejších nástrojov vo 

verejnom zdravotníctve 

Základné vakcíny zachraňujú každú 

minútu 6 ľudských životov čo je 8500 

životov denne a  viac ako 150 miliónov 

životov za posledných 50 rokov. Nie 

náhodou, ale preto, že sa bežní ľudia 

rozhodli chrániť seba, svoje deti a svoje 

komunity pred chorobami ako sú osýpky, 

záškrt, čierny kašeľ, detská obrna 

a  ružienka.  Spoločne sme súčasťou 

jedného z najväčších úspechov ľudstva.  

Pretože ak ste boli očkovaní, pomáhate 

udržiavať ostatných v bezpečí. 

Očkovanie väčšej časti populácie vedie 

k ochrane očkovaných, ale aj 

neočkovaných osôb, vďaka tzv.  

KOLEKTÍVNEJ IMUNITE. Čím viac ľudí je 

zaočkovaných – chránených proti 

infekčným ochoreniam, tým viac sa 

znižuje možnosť šírenia mikroorganizmov 

a  vyvolania závažných infekčných 

ochorení. Pri poklese zaočkovanosti pod 

95% sa začínajú vytvárať predpoklady 

pre šírenie ochorení v nezaočkovanej 

populácií a  môže dôjsť ku vzniku 

epidémie.  

 

Pred zavedením očkovania boli 

infekčné choroby najčastejšou príčinou 

úmrtí detí i  dospelých. Je 

nespochybniteľné, že očkovanie je 

zásah do organizmu a  môže mať aj 

nežiadúce účinky. Benefity očkovania 

však mnohonásobne prevyšujú riziko 

vzniku nežiadúcich účinkov. Každý rodič 

zohráva dôležitú úlohu pri ochrane 

svojich detí a iných  tým, že sa rozhodne 

očkovať. Očkovanie je gestom lásky, 

ktorý chráni deti. 

 
Imunizácia je základnou súčasťou 

primárnej zdravotnej starostlivosti  

a nesporným ľudským právom 
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